

静享 与梨花有关的日子

■杨荣华

好不容易到了周末，把自己疲惫的身体扔在被窝里，享受着那种暖暖的、柔柔的舒适。不知怎么，突地想起了那一树树飘落的梨花，那一刻在我的脑海里是如此清晰，如此生动。我似乎又回到那无忧无虑的童年，静享那时的天真和快乐……

小时候，院子的前方是一片梨园，每年乍暖还寒之时，一朵朵梨花便悄然绽放，再过一段日子，那满树梨花就旁若无人地恣意开放，散发着淡淡的清香，和着树下大片的油菜花香，沁人心脾。一阵微风吹来，片片花瓣飘落成梨花雨，那情，那景，在心里定格成一幅永恒的美景。我仿佛看到，那枝枝干干，那梨花朵朵，那微风习习，那片片飘落，那树下的油菜，

那油菜花上停留的蝴蝶，一旁娇笑的小姑娘……我仿佛看到，那一朵朵洁白梨花，甚至于那花里的蕊，还有那刚结果时小小的蕾……我仿佛看到，那轻轻摘下蕾尝一尝却被酸倒牙的小姑娘……

童年的可爱时光啊，再也回不去了，就像这人生之路，迈出去就再也不能够回头，我唯一能做的，就是在某个失眠的夜晚，在某个游离的时刻，站在时光的深处，回首叹息。叹息曾经的美好，曾经的纯真，叹息这永远不能再回去的时光。

后来，家里伐了那一片梨树，可那片梨树却永远长在了我内心深处，那么灿烂，那么恣意。还记得离开家去上初中的日子，有一次随朋友去她家里玩，路经她村头的几棵梨树，那也正是一个梨花盛开的时节。看着满树梨花，忍不住驻足停



留，伸手拉下一枝来，贴近自己的鼻翼，嗅着那熟悉的淡淡的香气，心里竟有一丝恍惚，似乎，这就是曾经的那些梨花，似乎，我还是树下的那个小姑娘。朋友催我走，我说我想在梨树下留张影来留住这美好的时刻。可朋友却说，人是不能在梨花下照相的，因为梨花胜雪，是不吉利的，于是作罢。今天想来，却有一丝遗憾。好想念那些梨花，好想贴近它们，好想仔细地看看它们。这也许成了一种奢望，成了一种奢念。

淡淡的花香，在心头萦绕，在这静谧的周末，有风在耳边轻轻流淌，邂逅梨花的灿烂，不必伤感于花的凋零，更不必悲悯落红的无情，只要珍惜过，就该对着阳光微笑！

学着恬淡 活的就不拧巴

■刘涛

这些日子，总觉得诸事不顺：觉得应该得到的却偏偏付之东流，觉得一马平川的却偏偏坑坑洼洼。工作如此，家庭亦如此。趁着机会，主动要求去郑州出差一回，顺便整理下自己纷乱的思绪。

刚从地铁口出来，就看到一个年轻的妈妈在阴凉处抱着一岁左右的孩子休息。这个妈妈很年轻，但看穿戴绝对是来郑务工一族，她逗弄着孩子，孩子时不时地看着妈妈笑一下。看到年轻妈妈汗水和着尘土的脸颊露出的幸福笑容，我的心不由得颤动一下——是不是我抱怨太多，所以觉得生活和我四面为敌？一心想着

往前走、往上走，却失去了甘居人下的淡然？一路奔忙一路慌乱，却忽略了身边的人和事，忽略了最美的风景一直在路上？需不需要也不管该不该得，都要得偿所愿，活着是不是该给自己留一个小小的角落，试着学习恬淡地去生活，试着享受身边那琐碎但又温馨的点点滴滴？人生其实有很多种活法，只不过是我太过蝇营狗苟。谁能数载春风常在？谁又能将春花秋月尽览？

我掂了掂手中的包，对那个婴孩报以微笑。在心里，我也要微笑接纳这些看似和你“杠上”的不如意；换一种心情，迎接每天的喷薄日出；试着和过往拥抱一下，体味岁月的静好；学着恬淡，让自以为拧巴的日子变得淡定从容。

